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XVIII. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1899. szeptemben 9 54 39. szám.

Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Félévre
2 Irt. Negyedévre 1 frt. 

Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr, többszöri hirdetésnél

7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr. mi, mamiid s? mkiű isiik

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem 
vissza.

küldünk

1
a rneoyei községi- és körjegyzők, a

,Tzo
A -Zfliimegvei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“............ ______________________________
. gamzsai es novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a „pégrádi takarékpénztár és önsegély

szövetkezetének hivatalos közlönye, 
égj elenik jool inden ■v a s a io ix a jp-

liogy csak az

A forgópisztolyok.
n.

A mult számban azt mondtam 
iskola pusztíthatja ki a betyárokat.

1 >e nem az az iskola, mely csak a lepréselt mon­
datokat gyömöszöli a gyermek fejébe. Hanem az az 
ideális iskola, mely az említett kötelességnek a tuda-‘ 
tat és érzetét már a gyermeknek a vérébe csepeg­
teti: mely már a gyermeket hozzá szoktatja a mun­
kához s rá is tanítja a dologra, — nemcsak az 
írás. olvasás, szavalás dolgára, hanem az élet mun­
kájára is. Ebben az ideális iskolában, nem bánnám 
én, ha nem tanulná is meg a gyermek, vagy ha 
elfelejtené is, hol ered a Missisippi: ahelyett törőd­
jék meg inkább a falu fris patakjában, hogy egész­
ségesebb legyen tőle. Nem kínoznám annak emléke­
zetével, hogy Prágában bakkancsokat készítenek: 
megdicsérném, ha azalatt megvarrná a saját ka­
bátját.

Az iskola elméleti tanulmányaihoz hozzákap­
csolnám a kézi munkák tanítását is. Nem olyan 
rémületes ez, mint a milyennek tetszik; de sokkal 
hasznosabb lenne, mint a milyennek gondolnék.

Minden gyermek iskolaköteles, fiú és leány. 
Kénykzeriteném, hogy járjon is az iskolába mindenik. 
í'edig nem lesz mindenikből tudós, pap, tanár és 
tisztviselő. Epen azért nem csak igeragozást tanít- 
nék nekik, hanem ruhafoltozást is. Egy-két mondat- 
határozóval kevesebbet tudnánk. A helyett minden- 
héten egy két nap, vagy minden nap egy két 
órán át kézimunkávaljoglalkoznánk. Gyékényt, kosa­
rat, kalapot fonnánk szalmából, nádból, vesszőből; 
iát faragnánk, vasat vernénk, szí jat hasogatnánk; 
ki vinném őket a mezőre s kapálnánk. Megjegyezném, 
hogy melyiknek mire áll jobban a keze, az esze és 
a lelke.

Olyan egy sem lenne, a melyik teljesen ingyen 
töltené el a napot s az évet. Csak úgy eszik, iia 
dolgozik valamit, akármit. S ehez úgy hozzászokik, 
hogy nagy korában sem kívánja el ingyen a másét. 
A mostani iskolában felnőnek a gyermekek, még 
pedig az iskola kötelezettség miatt valamennyien 
12-16 éves korig. Nem tudom, egytized vagy egv~ 
huszad részéből lesz tudós, pap, tanár, ügyvéd, 
tisztviselő. A többi nagyobbrészből lesz olyan valami,

A „Zalamegye“ tárcája.
érődzés.

Engedelmet kérek, ne tessék senkinek rósz néven 
venni Ebbe a parasztos, sőt állati hasonlatba nem veszem 
bele tisztesen őszülő embertársaimat, egyesegyedül csak 
magamat. Magara pedig valahogy csak kibékülök magam­
mal, amiért a kérődzők osztályába sorozom, önkénytesen. 
Ila jön még valaki, szívesen látom az öregek hadseregé­
ben, de nem erőltetem, ha derogál. Mert az öregek had­
serege, vagyis a kérődzők osztálya, mégsem valami kívá­
natos osztály.

A kérődzők tudvalevaleg kétszer rágják meg az ételt, 
hogy életüket fentarták. A másodszori rágást hijják kérőd ■ 
zésnek. Megvallom, igazán nem tudom, melyik esik nekik 
jobban: az úgynevezett evés, vagy a kérődzés?

Mikor esznek, az is nagy élvezet lehet. Csakúgy 
harsog a határ, ha harapják széles szájokkal a zöld har­
matos füvet.

he a kérődzés sem lehet náluk utolsó boldogság, 
mikor a léces udvarba kerülnek éjszakára s állongálva, 
vagy leheverve a szép holdvilágos estéken fel-felidézik a 
néhai illatos gyepet s lassú, nyugodt méltósággal — 
recscs, — recscs, velőkig zúzzák zápfogaikkal, mint a 
malomkő a búzát, aztán lenyelik s gyűl tőle az erő.

Én ugyan azt sem tudnám eldönteni, hogy emberi 
életünkben vájjon a valóság a nagyobb élvezet-e, vagy 
annak a múltból való felidézése, az emlék V amit más 
szóval másodszori rágásnak mondhatunk.

aminek hírét sein hallotta, nem hogv vagy egyszer 
a nyelét megfogta volna. Sok éven keresztül evett, 
anélkül, hogy dolgozott volna. Gondolja, hogy ezután 
is lehet úgy. Csak az evés jogát ismeri, a munka­
kötelességét nem. Az ilyenek közűi némelyiket már 
hiába küldi a munkaközvetítő a gyárba vagy a 
műhelybe. A vármegye is hiába veszi ki kezéből a 
pisztolyt. Botot fog. Mert enni kell.

Az én iskolámból ilyenek nem kerülnének ki. 
Az én iskolámból kikerült pap, tanár és tudós is 
tudna és szeretne gyalulni, oltani, tát ültetni és 
kapálni. A többi pedig még fokozottabb mértékben. 
Jó kedvvel mennének különféle iparos pályákra. Már 
megkóstolta, ismeri és szereti ki-ki a magáét. A 
ki szegény szántóvetőnek jön ki, az nyáron szánt 
és vet, télen megvarrja a csizmáját s szalmakalapot 
fon magának egyszerű, de tiszta anyagból, fáradság 
nélkül, jó kedvvel, épen mint iskolás gyermek korá 
ban; nem lesz igénye, hogy czifrább drágább kalapot 
vegyen, ezért sem ad pénzt, ha volna is. Más pén 
zére nem sovárog. Nincs is rá szüksége.

A leányokat is tanítnám az iskolában. Most is 
tanítják, de inkább az asztalkendő rojtjait bonto­
gatni s szép virág figurákat ékelni bele, a mi helyes 
is, mert művészi; de én legnagyobb részt szőni, 
fonni, varrni, szabni s ruhát mosni tanítnám őket. 
Azért, mert Magyarországon több a szegény ember, 
mint a gazdag.

Ezekből a fin és leánygyermekekből lesznek az 
apák és anyák, akik majdnem átvennék az én taní­
tói szerepemet s gyermekeiket tanítanák és szoktat­
nák a tisztaságra, a takarékosságra, az egyszerű­
ségre, a munkára és a becsületes életre. Mert, 
fájdalom, ma ezeknek nagy híjával vagyunk.

Elsoroljam tapasztalataimat? Nem láttam isko­
lás gyermeket hogy az apja közbe-közbe kis és nagy 
szünidőkön befogta volna saját munkájába segítség­
nek, legalább kóstolóul; az a gyermek már ur, 
sőt több ennél, szanaszét csatangol s méginkább 
csatangol a többi, felügyelet nélkül, tétlenül, hizlalva 
a szegénységet, s este a penészes szobában nyers 
ugorkát vacsorái, mégsem dolgozik, s a boltban 
külföldi tollas kalapot vásárol, nem tudom és nem 
kutatom milyen s mennyi pénzen, de bámulok azon, 
hogy a munkára ez a lassú vérű nép a Dunán túl 
legfényüzőbb az országban s azért magyar fajtája

vagyok.
Nem én. Annyi* tudok, hogy most én is kérődző 

S minél jobb falatokat ettem hajdanta, most 
annál jobban esik az újrarágás.

Na gyét ii is az a hata’ság. Felfalná és lenyelné az 
egészvilágot — emlékezetünknek százrétű bcndőjébe. De jól 
teszi. Télire gondoskodik, mint a hangya s mint a teve, 
mikor sokat iszik, mert jön az öreg kor, ez a Sahara 
sivatagja. __

Megérkeztünk volt sárosán, porosán, izzad tan, meg­
feketedett bőrrel a Bastille-térre, melynek közepén korlátlan 
szeszélylyel nyújtózkodik magas oszlopán a szabadság 
szobra: egyik kezével összetépett láncot dob a földre, 
másik kezében égő fáklyát emel az égre . . .

Nem ezt az emléket akarom felújítani. A szobor 
talpán álldogál egy kis szöszke rlamand fruska. Ez is 
lehetne szobor, méltó a néző kezére. S mért ne éppen itt! 
Egymás mellett szerelem és a szabadság szobra.

Kosár a karján, virág a kosárban, szerelem a virág­
ban. Erősen kínálja. Csak egy frank minden bokréta.

Nem veszünk. Nagy útról jövünk. Kevés a pénzünk.
Egy szálat azért ingyen is ad.
Egy szál virág.
Ezért mentünk Budapestről odáig kétezerötszáz 

kilométeren át saját lábunk erején. Ezért a virágért.
Abban az időben nagy fáradságnak volt ez a nagv 

díja. Akkor kezdettek biciklin járkálni, sétálni ifjabb 
emberek közül néhányan. Mi egyenesen a Bastille oszlopáig 
karikáztunk. Kérdezték is eleget utón-útfélen : miért, mi 
miatt, mi célra futunk olyan messzire V Üldöznek > Nem. 
Hívnak V Nem. Fogadásból, versenyből ? Nem Díjért,

között a legszegényebb, pedig a földje leggazdagabb. 
Talán innen vette Petőfi a textust, amikor azt 
mondta, hogy ..Ilyen áldások daczára ez a nemzet 
mégis árva, mégis rongyos, mégis ebes, közel áll 
az elveszéshez.“

A gazdagabbak már sokan megindultak. A 
szegényebbeket még tartja egy két pókháló szál. 
egy két pántlika föld . . .

Persze vannak optimisták, akik azt mondják, 
hogy én sötét szemüvegeit nézek. Vannak „hamis 
próféták, “ akik nem bániák, ha itt-ott megütik a 
dobot s szaporítják a csendőr séget.

„Hallgassatok ti ál. hamis próféták!“
„Hallgassatok ! egy szótok sem igaz.“
En az éli ideális iskolámat szeretném megvaló­

sítani s terjeszteni belőle a szorgalmas ügyes testi 
munkát minden irányban. Hogy a szegény földinivelő 
magyar nép foglalkozzék a szántás mellett otthon 
mindenféle házi iparral. Ne féltsük ettől a gyároso­
kat és kereskedőket. Készitnek ők a gazdagabbaknak 
elég portékát. A szegény embernek ne készítse se a 
nagy gyáros, se a kis gyáros legutolsó nyakravaló- 
ját se. Fonjon, szőj jön, varrjon, véssen, faragjon 
otthon amit csak lehet apraja nagyja, fér fia asszonya, 
s elégedjék meg vele.

Én ezt a kötelességet, ezt a munkát, ezt az 
életet, terjeszteném az iskolámból. Álomnak tetszik. 
Pedig könny te el lehetne végezni. 10 20 év s az
igénynek, az Ízlésnek és a munkának egy új nem­
zedéke keletkeznék, s nem kellene hozzá egyetlen 
bankett, egyetlen dikezió sem.

A vármegye tanfelügyelője sürgethetné, hogy egy­
két nyáron legalább egy-egy hónapos ipartanfolyamot 
tartasson a kormány a néptanítókkal. Személyenként 
20 - 30 írtba kerülne. Ezek átültetnék a munkát és 
munka kedvet ezer meg százezer gyermeknek a kezébe 
és a leikébe nem volna baj, ha a grammatika 
rovására is.

Sokszor beszéltem már erről a thémáról, de nem 
unom meg soha, még ha kinevetnek is érte.

Az én bitem és meggyőződésem az, hogy az a 
megvalósítható ideális iskola jobban kicsavarja a 
zsivány kezéből a forgópisztolyt, mint a csendőr- 

és az összes vármegyéknek minden hatalma.
Borbély György

segnek

dicsőségért ? Nem. Talán a párisi világkiállítás vonz V 
No az egy keveset.

De a virágárus lányka éppenséggel nem vonzott. 
Nem is tudtuk, hogv létezik.

Hanem azért ő adta a díjat, a virágszálat, mikor 
megérkeztünk.

Furcsa kis lány. Minden nap a Bastille téren lehe­
tett látni. Friss reggel már járt a kosárral. A Fauburg 
St.-Antonie-utca 73. sz. Hotel Marséi 1 bői a kiállítás felé 
mindig utbaesett a szabadság s a szerelem tér. A szöszke 
tlamondtól minden reggel egy egy fris virágszálat kaptunk. 
Eljött velünk több kilométeren át a kiállításra is.

Gyermek volt, 13—14 éves. Enyhe éghajlatnak szé­
pen fejlett plántája. Sugár, mint a skutarii cédrusfenyő, 
Sárga haja úgy omlott le a hátán, mint egy fő kender, 
melyet a‘ gazdaaszony keze tilal és hehel. Szeme, mint a 
kis bokornak nagyszemű kökénye Olyan szel idén világolt 
mint este a szentjánosbogár. Két orcája déli gyümölcs 
volt. — De még csak Szent István király napja volt, a 
virág még bőviben nyílt. S karán a kis kosár, kosárban 
sok virág. Virágban az ő szive. Njiló virágról száll, száll 
az édes illat, zárt szivéből ki-ki repül egy-egy forró vágy ...

A nyolcadik napon már az útra adott egy-egy virág 
szálat, s azt kérdezte: hát már mennek ? ! A kis csacsi 
azt is megjegyezte, hogy milyen csúf feketék voltunk, 
mikor megérkeztünk, mennyit fehéredtünk azóta!

Bolond história.
Jól emlékszem mindenre. De ez már csak — 

kérődzés.
-ó-

Mai számunkhoz fél iv melléletet van csatolva-
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Városnak 1900-ik évi
A városig tanács

eítogadásrít£íjlnlott 1 900 * évi költségelőirányzatunknak 

főbb tételeit a következőkben közöljük .

Bevételek.
A) Rendes bevételek. Dénzmaradvéiny_ 1898. deeem-

bér végén lo irt << /u m 
pedési díjak 69 írt 60 kr.

, jaiiegü borok beszerzéséért megnyugvás­
évről-évre egyenlő jenegu u
sál fordulhatnak. , tek alakítását s az alap­

ul Inthnorv a szövetkezzen. _____ UtZtülülrhí.7

66 kr.

cek: tele-
marhalevelek kiadása és Ali 

frt 76 kr., adóbehajtási illetékek 1.302 
kr szemétkihordásból 40 frt, fizetési ivekből 

ebadóból 109 frt, összesen 2.2l8-lit. J aniigjj

ratasa után 758

CJtcId':’’a) elemi iskolánál cselekvő tőkék kamatai 1 Oh 
Vr lo kr- b) inarostanone iskolánál tandíjból -i•
11 1V hí , ui *1“* _ .......-i.. -jail Irt mnrk

frt 9
frt 70 kr.,

liágási bírság bö lit — )4< 11L’ ,/ , k _ 755
díj 126 frt, ovoda alap kamatai b . t <-• •
frt 85 kr.. vagyis tanügyi összes bevet el 2.4,9 fit Ja

krajcár. l.aszonbéri egyéb vegyes-
kx/Sp„i „ótlék hátralékok az 1898-iki zazszamadas 
kazalt t , Egyéb rendkívüli bevetelek:

Ä székház ed őt t! lámpa látásáért 60-frt.állaim 

„dói megyei pMÍ tmümen; a h^k.loUol 20 
fit 68 ki tuzluztositasi terűmen) 129 tt .»j ki., nya 
kiülő helyek díja 62 írt 53 átvonu o katonatisztek 
után szálásdíj 152 frt 34 kr. _ 611 irt 90 ki.

a), es b), Levételek összege
Kiadások.

regale jogok és épületek

0.463 frt 66 kr.

fitos
4s'°/iouo0/o

megvételére a 740.000
kölcsönből 122.000 irtot fordítottak melynek

törlesztési részlete, mint kiadas, kit. .

trt 2VzI5.968 frt 24 kr. kiadást az e elmen elszámolt

6 463 frt 66 kr. bevételből levonván, az anyavaros 
,,-4UO 1 . , , , ,,,r f..f go bi a in elv a iendes javára mutatkozó felesleg 49o Ot 4^ Ki., a
költségvetésnél a bevételek közé lel vetetett.

Alakítsunk pinceszövetkezeteket.
A filloxera által elpuss-ftott «ölök ^újítása Ja ,aztíVllVLl z , zl

alföldi homokterületeknek szőlővel való beültetése — ™ 
a Gondviselésnek — ma már országszerte olyan szq 
íalad, boav többé nem lehet kétségünk

Remhs be rét elek összege 4.7 el frt 72 kr., >'er}dk! 
rüli bevételek összege 12.77 i M 04r;i '’/A^'Z^yq
törlesztésére szolgáló jövedelmek bevételei i2A.>l !>

vagyis összesen 593198 frt 360 ne kr.

Kiadások.
A). Rendes kiadások. Tisztviselők fizetése lo.oOi 

frt 50 kr mellek járulékaik 2.334 írt 8o kr ; szolga- 
személyzet bére 5.227 frt, mellékjarulekaik Lr4b irt 68 
1 ímdai szerek- és felszerelésekre 19, lit 6^ ki., 
tés és világítás 475 frt 06 kr., bútorok és eszközök be 
szerzésére 100 irt, utazási költségek- es napidijakia 
beleélt ve 1 ideiglenes végrehajtónak s a két végrehajtó 
mellett alkalmazott becsüsök es napszámosok dijat l.obb 
frt 85 kr.; városi épületek és ingóságok jokarbau tarta- 
sára 4.373 fit 67 kr., utcák- és terekre s az aspha.to- 
zós1 költségekre 5.134 frt 74 kr.; gazdasági kiadásokra 
37 frt 44 kr. Tanügyi kiadások, a) ?kmi iskokiia 
7 gov fri 08 kr ; b) íparostanonc-iskolanal 1.98b lit ov 
kr ; c) kisdedovodánál 1.597 Irt 68 te.; d) «gymn-J; 
umnál 4.082 frt 50 kr., összesen 14.o74 Irt oo ki 
S™génytartási kiadások 2.625 frt 20 kr; vegyes kiadások 
bele értve a városnak állami adóját, illetek egyeneseket, 
megyei pótadót és útadót 3.239 irt 43 kr. . '

Bj Rendkívüli kiadások. Különböző, kölcsön vett
alauok törlesztésére 1.505 írt 6, ki., 
frt. előre nem látható kiadásokra 2.000 Irt, az 1 Sd8. évi 
zárszámadás szerint kifizetetlenül marad; hátralékok 8 994 
fit 36 kr., bevehetetlennek mutatkozó községi pótlekok

tÖlléS Rendes kiadások összege 57.136 frt 59 kr., rendkí­

vüli kiadásoké 14.220 jrt 03 kr., ^kköksön tor észt,e- 
sére 30.232 frt 56 kr., összes kiadas 101.o89 frt 18 ki., 
melyből az 59.996 frt 36'ht kr. összes bevetett levonom 
mutatkozik hiány 41.590 frt 813 n kr., fonván belőle 
a banktörlesztésnél az anyaváros javara eső 4 Jo ht a 2 
fert, a mutatkozó valódi hiány 41.095 frt 39°lit kr.

A 41.095 ft 39 i2 kr. hiány fedezése vegeit Zala- 
Kqerszea anyaváros adózói terhére JdJ9o ft 14 kr, 
összes adóra OK lo'Vo és a földadó kivételével a SJ.oói 
ft -21 kr. adóm 16'; 10; míg Óla küláaros adózói terhere 
2 %*7 ft 77 kr. összes adóra 67' 7°, o és a földadó kivé­
telével 2.454 ft 10 kr. adóra 10 7"; o községi pótlék les­

ki vetendő, vagyis 
Óla külvárosra

összesen az anyavárosra 85”’ v, míg
84'4o.

C.) Kölcsön törlesztés.
Bevételek.

Á pesti hazai első takarékpénztártól felvett 740.000 
frtos kölcsön évi törlesztésének biztosítására lekötött jövö-
delmek.

aj. Ingatlanok jövödelme : szántóföldek bére 304 frt 
41 kr., fűeladás 685 frt 43 kr., nagy gyakorlótér bére 
1.469 frt 48 kr., szarvasmarhák, lovak, sertések után 
legeltetési díj 600 frt, gyümölcsfa csemeték eladásából 
12 trt 80 kr., homokbánya bére 20 frt, városház alatti 
boltok bére 978 írt, Baros-ligeti vendéglő bére 800 frt, 
szénáspajta bére 160 frt, pénzügyi palota bére 3.200 ft, 
Bárány szálloda és boltok béie 5.260 frt, vágóhídi lakás 
bére Í00 frt, laktanya bér államkincstár*ól 4.053 frt 98 
kr., vármegyei kártalanítás 10.387 frt 70 kr., téglagyár 
bére 1 402 frt, összesen 29.428 írt 80 kr.

b. ) Javadalmak. Napi és heti vásár helypéűzszedési 
jog bérlete 7.447 frt 34 kr.: vadászati jog 167 frt, bor, 
hús- és szeszfogyasztási pótadó 2.000 frt, italmérési adó 
részesedésből 1.375 frt összesen 10.989 frt 34 kr.

c. ) Közigazgatási illeték: termény és államéi esi dí­
jak 48 frt, piaci gabona mérési dij 100 frt 50 kr., vágó­
hídi díj illeték 1.885 frt 35 kr., összesen 2.033 frt 
85 kr.

Az a), 1), c), alatt jelsorait jövödelmek összege 
42.451 frt 99 kr.

Kiadások.
A 740.000 frt kölcsön után 4c'5/iooo°/o tőke- és 

kamattörlesztésre 36.075 irt, nyugtatvány bélyegéi e 115 
fit, átutalási költségre 10 frt, összesen 36.200 frt, amely­
ből ez alatt a rovat alatt felvettek 30.232 forint 56

krajcárt.
D). Regale jogok törlesztése.

Zala-Egerszeg, mint anyaváros, által az í fiával való egye­
sítés efőtt a szombat,helyi megvés püspöktől megvett re­
gale jogok és regále jogokhoz tartozó épületek, úgy az 

..»sári helvnénzszedési jog jövedelmeiből, melyek

az liánt, hogy
bortermésül)k rövid idő múlva nemcsak eléri.de bizo­
nyára meg is haladja a filloxeravesz fellepte előtti bőitől

tnés mennyiségét. , . .. .Csakhogy ha azt akarjuk, hogy bortermesünk ne
csak mennyiségre, hanem minőségre is megállja ■ . •
s hogv az elvesztett külföldi piacokat boraink szama 
visszaszerezzük, akkor gondoskodnunk kell szó kunk 1telycs 
növeléséről és boraink okszerű kezeieserol. Mmthoey p & 
mai napság a szőlő mi vei és s különösen pedig az , 
években fellépett szőlőbetegségek és más elemi csapasok 
ellen való védekezés tetemes költséggel jár s minthogy 
bortermelőink ezenfelül még a mesterséges ,oro Vj® 
hozzánk nagy mennyiségben importalt olcso olasz 
versenyével is kénytelenek küzdeni, okvetlent szukse e 
gondoskodnunk a szőlők jövedelmezőségénak biztosítása j 
s a bortermés előnyös értékesítésének megkonnyiteserol is.

Ez. a cél legkönnyebben a bortermelőknek szövetke­
zeti alapon leendő tömörülése utján élhető el, meit i v 
módon a szőlőtermés okszerű feldolgozása s a terme , 
bor helyes kezelése és jobb áron való értékesítése korul 
közös erővel olyan eredményeket érhetnek el, a minőknek 
elérésére az egyesek ereje rendszerint elegtelen. Kul^n^e 
áll ez a kisgazdákra nézve, a kik a mai viszonyok - 
__ mint sok más téren, úgy a bortermes térén is — leg 
inkább szövetkezeti alapon boldogulhatnak.

A földmivelósügyi miniszter tehát mar regen érzett 
szükségnek tett eleget, amikor ezt az eszmét felkarolta, 

átmenetiek 920 U a pinceskövetkezetek alakításának előmozdítását s a o 
termés előnyös értékesítésének ez utón való megkonny 
tését egyik főfeladatának tűzte ki. E célból a miniszter 
egy oly népies útmutatást íratott és adott ki, a mely 
könnyen megértheti) modorban ismerteti azokat a/ er­
nyőket, amelyeket a pinceszövetkezetek a szoiobutokosok­
nak nyújthatnak s a melyek röviden a következőkben tog
lalhatók össze: , ,

A pinceszövetkezet, közös költségén, az okszeiu
szünetelés és bői kezelés igényeinek megfelelő oly présházát, 
eijesztó kamarát, pincét létesíthet s ezeket oly gepekke 
és eszközökkel szerelheti fel, aminőket az egyes termelőknek 
rendszerint nincs módjukban beszerezni, vagy a melyek egy e­
seknek nem fizetnék ki magukat. — Ezzel a közös berendezés­
sel a szövetkezet jobban feltudja dolgozni a szőlőtermest, vágy- 
más szóval: ugyanannak a szőlőnek terméséből több és 
jobb minőségű bort tud előállítani, mint maguk az egyes 
földbirtokosok tudnának.

A szövetkezet az egyes tagok szőlőiből szűrt must, 
illetőleg bor összekeverése és egalizálása utján a fogyasztó 
közönség s a borkereskedők igényeinek megfelelő cs egyenlő 
minőségű, nagy borkészleteket állíthat elő, a melyekre 
sokkal könnyebben és jobb áron lehet vevőt kapni.

A szövetkezeti okszerű kezelés mellett a borbeteg- 
sé^ek, úgyszólván, ki vannak zárva, de mindenesetre 
sokkal ritkábban fordulnak elő, mint az egyes termelők­
nél kiknél a kellő szakértelem e részben gyakran hiányzik 

A szövetkezet üzleti összeköttetései, hirdetések, bor­
árverések rendezése, esetleg bormérési engedély szerzése 
stb. utján könnyebben tud a borra vevőt szerezni, mint 
az egyes termelők s a termelési és értékosítési előnyök 
kihasználásával jobb áron tudja a bort értékesíteni.

A pinceszövetkezet már a szüretkor előleget adhat 
a szőlőgazdáknak termésűkre, mert — a íöldmivelésűgyi 
miniszter közbenjárása folytán — az Országos központi 
hitelszövetkezet az e célra szükséges hitelt készséggel 
bocsátja a pinceszövetkezet rendelkezésére s így a termelők 
nem kénytelenek szorultságból potom áron elvesztegetni
a termést. v ,

A borértékesítésen kívül a szövetkezet működését 
kitérjeszheti a tagok szőlői egyéb termékeinek (u. m. 
szőlővessző, szőlőoltvány, gyümölcs stb.) közös éitékesi 
téséie, továbbá arra is, hogy tagjai részére a szőlőmivelés 
hez és a szőlőbetegségek ellen való védekezéshez szükséges 
gépeket, eszközöket és anyagokat (pl. szénkéneg, rezgálic, 
kén, rafi'ia, szénkéneg-fecskendő, permetező, szőlőkaró, 
műtrágya, szőlő vessző, szőlőoltvány stb.) közösen nagyban, 
megbízható forrásokból és előnyösebb áron szerezze be,

- a borok erieKesi.ojö « — végett _ a pince- 
céljaira szükségé* bit ”’nti hitelszövetkezetbe is 
szövetkezet az 0rf ag,°S víil PtöÍ kedni, hogy az alap­
beléphessen s vegu o a k hogy a pinceszövetkezet
szabályok akként szel késztessenek, K i
minél több előnyt bixtosteon a f1*, a (öldmivelésiígyi 

Minthogy ez nem kom»« Mada .g ki(lo|foz.
tÄrS”t«Äez.t5 meglakulását Un..-

gesen megkönnyiti vonatkozó Útmutatást s
A „mezeszovetkezetre voaatM -0 U0(|

alaijszahaly-tervezetet a fold ' iskoláu igaz.
példányban nyomatta ki s ez _ fe1ii„velőknél, továbbá
f laSág’egy'eStekuél akárki megkaphatja s ugyanott 
vA minden kánvbon részletes felvilágos,tasokat kaphat

el meg van adva a módja annak, hogy borterme.
Ibink salát tói felfogott érdekükben, szövetkezet, alapon 
lóink, sajar j ° , , ■ vpn mp(J- a folyó évi színéts/crvezkedienek. Ezt sok neiyeu mvf, a ív

, ... . uiv.'mfltns is lio^v megtegyek, inéitelolt megtehetik, es kívánatos is. „»mutatás és
a íöldmivelésűgyi miniszter áltál kiad^tl1“ 
alapszabály-minta alapján a pinczeszovetkezetiA n^ ala­
kítása nagyon egyszerű és igen könnyén kei észt u hihető
dolog.a fö)dmivelMgyl miniszter által kontemplát pince­

szövetkezetek alakítására nézve ugyanis a -"fvuff „f 
ipari hitelszövetkezetekről“ szülő 1898. évi Will. t. ez. 
lévén idánvadó, azoknak, a kik ilyen pmezeszovetkezeteket 
akarnak alakítani, mihelyt a főbb kelesekre nézve 
egymással tisztába jöttek, nem kell egyebet tenniok, min 
vaoy a főszolgabíróhoz, vagy a varmegyei gazdag 
egyesülethez, vagy pedig egyenesen az Országos központi 
hitelszövetkezethez (Budapest Kaplony utcza) be kei ezt 
a szándékukat jelenteni s a szövetkezet megalakítása 
kérni. A főszolgabíró, a gazdasági egyesület vagy az 
országos központi hitelszövetkezet azutau , ,;
értelmében - közreműködik a pmezeszovetkezet alakítá­
sánál. illetőleg kiküld egy ahhoz értő szakembert, a ki 
az alakulásnál szükséges törvényes teendőket elvégzi.

A hazai bői termelők kétségkívül osztatlan örömmel 
és köszönettel fogadják Darányi Ignác foldmívelesügyi 
miniszternek említett intézkedéseit s különösen azt, h 
az Országos központi hitelszövetkezetnel kieszközölj 
hogy a pinczeszövetkezetek czéljaira szükséges fiHQlt 
ezeknek rendelkézósükre bocsátja. Darányinak a borérté­
kesítés érdekében tett ezen intézkedése méltán sorakozz 
a szőlőbirtokosok érdekében tett egyéb üdvös intézkedései 
mellé, melyek közül elégnek tartjuk általánosságban ki­
emelni a filloxera által elpusztított szőlők felújításának 
előmozdítása ügyében tett intézkedéseket s a borhami­
sítások megszüntetése végett indított s országszerte lelkes 
örömmel fogadott erélyes akcziót.

Darányi Ignác Íöldmivelésűgyi miniszter ezen újabb 
intézkedésével is újabb tanujelét adta annak, hogy meny­
nyire szivén viseli a magyar bortermelés érdekeit s ezert 
szőlőgazdáink hálás elismerésére méltán számíthat.

Mi pedig, szőlősgazdák, ragadjuk meg két kézzel a 
kedvező alkalmat. Tömörüljünk a nehéz viszonyokkal 
küzdő szőlőmivelés jövőd el mezőségének biztosítása é>
emelést? végett.

Alakítsunk pinceszövetkezetket!

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
í.

A m. kir. államvasutak igazgatósága az 1900. év­
ben összegyűlő üres hordókat eladni óhajtván, ein 
lályázatot hirdet. Eladásra kerül körülbelül 45.000 drb. 
tülönféle hordó. Ajánlat részmennyiségre is tehető. Az 
ajánlatok f. é. október hó 10-ikének déli 12 órájáig az 
anyag- és leltárbeszerzési szakosztálynál (Audrássy-ut 7,- 
sz. II. em.) nyújtandók be.

II.
A m. kir, V. honvéd kerületi parancsnokság * 

Székesfejérvár, Sopron, Kőszeg, Kaposvár, Keszthelv 
Nagy-Kanizsa, Körmend, Pápa és Zala-Égerszög városok­
ban állomásozó m. kir honvédcsapatok kenyér és 
szükségletének biztosítása iránt a kerületi parancsnoks.% 
hadbiztossági osztályában Székesfejérvárott illetve a- 
érdekelt honvéd gyalogezredek soproni, pécsi, nagy-kan1 
zsai és pápai kezelő irodájában f. é. október hó 4., y 
9., 12. és 17. napjain ajánlati tárgyalásokat fog tartat 

Az ajánlatok a tárgyalás napján legkésőbb d.
10 óráig nyújtandók be az illetékes tárgyaló bizottságh°;

Erről az érdekelteket oly megjegyzéssel értesít] 
hogy a vonatkozó részletes hirdetményt ez iránt kifejeze‘ 
kérelemre készséggel megküldjük.

Sopron, 1899. szeptember havában.
A kerületi kereskedelmi- és iparkavO1

mint a hogv ezt az egyes termelők tehetnék, sőt esetleg 
a védekezési munkákat (szénkénegezós, permetezés stb.) 
az egyes tagok szőlőiben maga a szövetkezet hajtathatja

Hivatalos :r?o-vart-
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa lészel'1'1

~ víi<

vegre.
közhírré tétetik, hogy az 1886 évi XXII t, ez. 1-^ s 
értelmében a városi házi pénztári, ut fentartasi, 
aggápoldai alap 1900 évi költségvetése a v. 
irodájában 1899 szeptember 10-tól október T ig közszet ^

az-uiuin. j--------------  ---------- kitétetett, ahol a hivatalos órák alatt bárki alta
De a pinceszövetkezetek alakulása csak előnyös j tekinthető. 

lehet a reális borkereskedelemre, valamint a fogyasztó-. Zala-Egerszegen, 1899 szeptember 16-án. 
közönségre nézve is; mert ily módón oly beszerzési forrásokj ° ^ Rntfv Laios polgár©
fognak megnyílni számukra, a hova okszeiiien kezelt es

Általában a szövekezet az egyes szövetkezeti tagokat 
sok munkától és utánjárástól kíméli meg s e mellett 
szőlőik terméséből nagyobb jövödelmet biztosit részükre
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Az egy forintos áliamjegyek beváltási határideje 
l„ i v\: december hó 31 én lejár. Ezeket az egy i'oiintos 
államjegyeket már csak f. évi december hó 31-ig fogadják 
‘ l V \;it$V;pénzt n teendőkkel megbízott áliamipénztáraknál 

. és kir közös központi pénztárnál más törvényes 
fizetési eszközökre leendő átváltás végett.

Tudomásul. A Invalidus közegekkel tudatja a heliigy- 
lu<zi,.r. Iiogv Vb.ilippopolisban az osztrák magyar 

hiatus hivatalos helyiségében az augusztus ‘20 21-iki 
,:| ii,.tűrlek s ki löl le! len osztrák útlevelet elvittek. 

^ , j,I vsak . szílak csempészekre irányul, mert a ma-
vli útlevelek sértetlenül maradlak.

A statisztika helyessége okáért a rendőrség meg- 
,; 1!a. In»ev aki innen eltávozik állandóan, vagy huzamo­

sai

10 u., Sármellék 10 u„ Síimé: 
András 1 u„ Szt-Jakab 12 u..

ti. 1 Ilyenkor, hogy ne olyan nagyon érezzük a téll édes g>er-
elővesszük a „Képes Családi Lapokat 
évre ti frt, félévre 3 írt, negyedévre 

a meghitt jóbarátot, mely szép képeivel 
rue-ics imu«« kaczagtató humoreszkjeivel, csengő
i ' Sáriddá költeményeivel feledteti velünk, hogy a haldokló termeszét

„ .v * I , , , ,» i i, * r g.,«« / VtAl.Lli I innlhnl“2 n . Szahar 8 u.. Szwt-1 betegágyánál virrasztunk. A „

1 u., öve III *jjuig)Viu y u
u., Falj fin-Dörögd 5 u, Tót-Szerdahely 1 
szeg 20 u., Zala-Szántó 1 u., Zaiavár 1

Zala-Eger 
összesen 51

I3R03D-A.T2.03Vi:

Az ország dolga.
Mindenfelől ellenség. Kosz emberek, 

hátul viz. Kiáradt a Unna. Hegedűs minisztv 
i Dehreczenhen az irodalmi gyiilésim s a galy

m

iüf>ro v:v\ pedig bejön külföldről, jelentkezzék nála, 
kiil-*nI*ii nem csinálhat helyes kimutatást. Ha pedig 

>g nyomozza ki ■ '.eket a be nem jelentett kői 
nv.>mozást büntetessél kiseri —• a

(Budapest, mi
1 Wm

x u
í:

Elöl tűz. \\ A-'
>v megjelenik
arabok széli­ " x - "•»
ekéi tail a

■t.

A Kert, a kertészet összes ágait magában foglaló 
kertészeti szaklap, 18-ik számának tartalma: konyha 
kertészet, gyümölcsészet. diszkertészet, tárca, gép- és 
eszközleltár, közelről és távolról, hírek, apró szakközlemé­
nyek, szerkesztői üzenetek, vásárcsarnok, szives mű melléklet, 

v ,x,., .fametszetek. A havonként kétszer megjelenő szaklap 
maga előfizetési ára egy évre 4 ft, félévre 2 ft, negyedévre 1 

I ft, Az előfizetési pénzek Budapestre küldendők a kiadó 
F;ny bevásárló“, rischer Róza asszonyság eljött hivatalba (VI. k. Andrásy ufc 23 sz. a.)

\hr.a-ioV az egeiszegi vásárba, hogy szappant áruljon; DreyíllS-kötet - • íngyen. A Dreyfus-pert a lapok
-tt ‘azonban innen onnan szedegetett száz meg száz csak hézagosán és kivonatosan ismertették. Egyedül a 

, a különféle sátvokbói s mikor már meg-1 Magyar Hírlap közölte az egész port gyorsírói feljegyzések 
an-a'•Tikett, megcsípték. A rendőrségen erősen erő- alapján, melyekben a tárgyaláson mondott minden szó 

,• ,x .,i vásárolt s kt »Vati-» ríhatni csak I hpnne foal a Katik K minden reffénvnél izsrat.óhh olvasmányt

a [ nem tudja, hogy kinek, 
sagnál.

Megint zsebmetszök
i.ii ósámmak jelentése szerint ioiyo no o-an esie o/,auu i nuuj v uu.u mu. x .uu.n ov ai.j^h - «*»&»........... :v.”r.
íi'-Vcfi W-zmemmegve) vanvolai lakos s több vásáros másként is kedvében jár előfizetőinek. Nevezetesen: Jókai 
c m ö/v Kováts Gvörgvné tapolezai lakos korcsmájába Mór, a legnagyobb élő magyar ivó, a Magyar Hírlap 
;;; . n,k h0„v ott háljanak. Szabó József aludt, is, de belső munkatársa, elutazása előtt atadta a Magyar Hír 

•ni Mudtak* a többiek, hanem kihúzták a Szabó piros lap nak Kvalanet czimü legújabb, gyönyörű regényé kez- 
! vdl rtát melvben 2 drb 100. ftos és 16 dib 10. iratát. A karácsonyi diszes albuma már készül, bzepiro 

Íi-TVh'iüP.-'- volt i860 ft.) és 2, dib nevére szóló dalmi s művészi tekintetben egyaránt remekmű lesz a.
ymozás során idén is. Minden előfizető díjmentesen kapja meg. Az Utt 
•ttes Kelemen | hon című szépirodalmi illusztrált folyóiratot a Magya: 

xiVi 'iTTisó Icmivai születésű 30—34 év körüli volt Hírlappal együtt évnegyedre 4 forintért kapják az előír 
" kíly llenle- peiiir. ysebmetsző. másik tettes 25-30 kelők. Kedvezményes áron negyedéveukínt ,» krajcárért 
fí gg ' J ü, t'tt kebmetszú Kelemennek, felesége, Bóka- jutnak egyszersmind a remek Ima Divat aph°z es a 
, ‘ i-v-fl tier két éve nem él együtt. A mint Képes gyermeklaphoz (negyedévenként oö krert). Csaknem
ViÜlt^ á m Tlyézto, mindenki, mert L ével'múlta után a Magyar Hírlap büszkén hivat oz-

a muicui mV-r ■»- ö- hátik rá, hogy a „jog, törvényes igazság;1 alapjan állott
aiíaoTnriadaloin verte tol - Írják Döbrétéról - a mindig. Pártazempontnak alá nem volt rendelve. Szabad- 

Nagy riadalom , J féllizenegy érakor, elrtaég, demokratizmus es mmdeniolott hazahassag volt

tudomány, vallás és erkölcs hármas h atal másságáról, 
melyre szintúgy látja már az ember a nemzet föllendülését: 
a szegedi gazdasági kiállitáson s a pozsonyi iparkiállitáson 
erős hittel és meggvöződéssel hirdeti, hogy az ipái. 
kereskedelem ős löitltnivelős édes testvérek s ezeknek 
harmóniában kell haladniuk, lejlodníök. mert oz a hármas 
karú óriás tartja lön az országot s Ígéri, hogy ezeknek 
párhuzamos, egészséges lejlotlvst re törekszik, hogy egész­
ségesen fejlődjék az ország is, még pedig honi talajon s 
míg ezekat hirdeti meglepő közvetlen szívvel és akarattal : 
szavára elhiss/.ük, sőt .szintúgy látjuk már saját szemünkkel 
a boldog jövőt, de szép ábrándunkból rémesen riaszt 
fel a vészharang s a miniszter éles szavát is elnyeli a

lak 1. \ V J t* tv V1 » I vl t UO VQ « V* 'v lAá ff - r i 1 , •
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1846 MéSöS^Sl’ Hr,Äre»^, ez az anny.va elterjedt lap, 
mRV'2'.n-uiR'f; biTsitva volt' I “W •»«*» a,l"ak ti-szonl.eti^ hogy ,rantza-at semmi-

Vlasie
sebb parasztgazda, augusztus 26-án, a pólaí 
szőlő birtokán, egy régóta tervezett gyilkosságnak esett 
áldozatul. Azt is jeleztük volt, hogy a gyilkosság gyanúja 
a megölt Vlasies Reng házastársa Hederics Martavai 
szerelmi viszonyt folytatott Mihovics György 22 eve» 

nárto . araszt legényre irányúit, kit a csendorség 
á ... tartóztatott. Mihovics György alig 2 napi letartóztat as 
után be is vallotta, hogy ő volt Vlasies István gyilkosa 
•< azzal védekezik, hogy a gyilkosságot a megölt mj 
a vie. Hederics Mária, szakadatlan uszolására követte e, 
a ltiénvnvel egv időben letartóztatott Hederics Maria 

íban — hallomásunk szerint — tagadja, hogy ó 
huj tóttá volna fel a gyilkost. —• Mindennek dacai a 
Tóth-Szent-Mártonban a közvélemény Hederics Manat is 
bimesnek tartja, inig Mihovics Györgyöt a gaztett elkövetése 
körüli ravasság második áldozatának tekinti, miért is 
kíváncsian várja a végtárgyalást és eredményét.

Leakasztották a fáról, a felső őrsi erdőnek cg.\u 
!.ij:u'ul, steisuer József napszámost, aki néhány nappal ez 
előtt, nem lehet tudni, mi miatti elkeseredésében lelkű- 
Vitte magát, anélkül, hogy szólott volna valakinek.

Kutyaadó, A kutyaadó más, mint a kutya a o. 
Xi.igvarembernek minden adó kutya adó; hat me<7 
kutyáért is kell fizetni. >z épen kutyáliter kutyaao. 
Szóval nem szeretjük az adót. a kutyát meg neme ye' 
el is titkolják, csak ne kelljen érte fizetni. Am a rendűiseg 
utánajár a titoknak, a héten is hat gazdát csipet me^,, 
kik megtagadták kutyájukat. Most az adut is meg Ken 
Űzetniük s a büntetést is. Tanulság: Fuss (kutya), vagy
tizess (gazda). , , TTűf

A csavargók— közül ezen a héten csaa negyet 
tak meg a csendőrök. Pár napig ott tartják es mmtemgiah meg a csuuuuiua. * m ‘•«i-e .............■> -. ... v

mket haza toloncolják, Azok pedig megint vissza jonneK 
Zala-Égerszögre, kéregéinek és lopnak, a^ rendőr seg 
fogja s hazatoloncolja; aztán újra visszajonek s ez ey
tait Matuzsálem napid ...

A sertésvesz Zala Egerszegeu megszűnt, de 1 uszt- 
ízent-Lászlón és Közép Nemes-Apátiban újra betegednek

a disznók. „ r ^ ooPiaci gabona árak Zala-Egerszegen t ho 22-en
a hivatalos feljegyzés szerint metermazsankenv. búza tt 
lőkrtől 8 ft 30 kiig; rozs b ít 10 kitol b tt 2o kiig, 
árpa 5 ftól 6 ftig; zab 5 fttól 5 n 30 kng ; kukorica
ti ft; bártjumja 2 ftól 2 ft 50 kiig. -

Állategészségügyi kimutatás varmegyénk területen 
f hó 17-én a hivatalos feljegyzés szerint kpfe**.
, , . , „ V 11orvát lu N Kanizsa 1 u., ruhkor:Kuptalan-loti 1 u., vllülxat l e, Als6.Bagod 10
Csáktornya 1 u, sertésvesz. A Kall » 2
u. Alsó-Zsid ti u., Andráshula 1 u “ ’
Aszófő 13 u., B.-Magyaród 1 n;; bf ‘Kmü 8 u’’
Iíadacsony-Tomaj 10 u., Becsehely i '1 '
Döbrete ti u„ Egyed-Vta 1 u„ K,Habot 1 u, ^enre
falva-Mikófa 13 u., F.-Páhok 3 u., Gelse 1 u., Hegyes

C/áU 5 uii VIA «“'DJ'“1'" 1 . , , P 1
rnelvlyel az ország olvasóközönségé ezt az újságot fel­
karolta. Mindenki tudja, hogy mekkora részé volt a 

Magyarországának a 30 év óta ránk nehezedő politikai 
rendszer megdöntésében és hogy most is milyen eher 
szemmel őrködik azon, hogy az ország folyamatban íevo 
politikai átalakulása nagy nemzeti céljaink biztosításává 
kedcezuleg történjék meg. Kizárólag e lapnak szenteli 
roppant szellemi erejét a magyar pnbhcisztisa dísze es 
büszkesége: Bariba Miklós. Vezórcikk-iröi köze tartozik 
Kossuth Ferenc is. A lap élén pedig Hollo Lajos oisz 
képviselő áll, a kinek nagy tevékenysége es minden 
közszükségünk iránti élénk érzéké általánosán ismeretes 
Ki keli még emelnünk, hogy a Magyarorsag hirszoigalata 
a leggyorsabb és legtökéletesebb úgy, hogy a vidéki olvasó 
mái kora reggel kezeire kapja az előtte való napnak hu, 
1)ontos megbízható es kimentő krónikáját. Előfizetési 
óra a íannak eyv évre 14 frt, fél évre i írt, negyed 
é,re 3 frt M kl egy hóra 1 frt 20 kr. A, elöfcetósi 
pénzek postautalványon a Magyarorszag kiadohixatalaba 
(Budapest, Teréz körút 19. sz.) küldendők.

A magyar napi sajtó leghatairaasab orgánuma az 
immár 33 esztendeje fennálló Egyetértés^, a mely nem­
csak nagy alakjával, hanem páratlanul bo tartalmával is 
bátran hasonlítható a külföld lapjaihoz. Az „Egyeteitcs 
szerkesztősége nem kiméi sem költséget, sem faradságot 
arra hogy olvasóközönségét úgy a hazai, mint a külföldi 
eseményekről kimentő, részletes tudósításokkal Jassa el 
De különösen ki kell emelnünk az „Egyetértés politikai 
és szépirodalmi rovatát. Politikai rovatának egyik fo ereje 
az ho<>v olyan bő és részletes országgyűlési tudósításokat 
ad minőt egyetlen magyar lap sem adhat. X ezerczik e- 
ih’n az Egyetértés“ mindig a politikai es társadalmi 
nagy kérdéseket vitatja meg s proggraromjához híven a 
szabad eszmékért és függetlenségi elvekert auzd bzepiro^

ilépnek a mederből, vagyis a kormánypá 
hogy ellenzék legyenek. Gróf Jisza István vissza ii 

k'aiamáris«-ból, bogy ó vsak nagy ok miatt lép ki;
Az l." group árt testületileg fog részt venni az október b-iki 
aradi gyászemlékünnepen, megkoszorúzza a vértanúk 
szobrát,‘ahol Ugrón Gábor fog szónokolni. — Legtöbb 
szónoklat volt mostanság Gyulafejérvárt, az erdélyi feje­
delmek egykori székhelyén. Itt tartották az Enikőnek mosi 
16. évi közgyűlését. Van az egyesületnek 78 örökös, 1983 
alapitó, 9590 rendes 2510 pártoló, összesen 14161 tagja. 
Alap vagyona 1,290.878 frt. De nagy és szent a célja is: 
Erdélyben terjeszti a magyar kultúrát. Erdély pedig Kossuth 
Lajos szerint Magyarországnak a jobb keze, — s a jobb 
kezünket vágjuk le, ha megengedjük, hogy ezt a tőidet 
az idegenség hullámverése elborítsa. — Az osztrák népek 
a nyelvrendelet hullámaiban hánykolódnak. Azt mondják, 
hogy lesimítják ezt a nvelvrendelet-féle hullámot1. — A 
Thun kormány megbukott. — A kiegyezés életbelépteté­
séről azt irják, hogy a vám és kereskedelmi közösség 
fen tartásáról, a bankszabadaloniról szóló császári rendele­
tét a 14. szakasz alapján legközelebb közreadják a hiva­
talos jelentést. — Hanem az ár-apálynak legjobban a 
mégis a Dreyfus ügy felel meg. El is ítélték, tel is men­
tették, be sem fejezték a dolgát. Elitélése miatt a 
párisi kiállításra a magyarok közül sem akartak menni. 
Hanem Jókai megadta a csillapító szert, hogy csak 
menjünk. — Ö is elment — Sziczilliába a 19 éves Nagy 
Ilona színésznővel — nászúira.

C S -A. IR 1ST O IC.

szaoaa tozmeaoii = edd)rT is igen becses
vol™maSmsgZkillóniisen nagybecsű e különben is kitűnő 
rovat mert Eötvös Károly, a legmagyarabb iro, a 

Fov’eíértés- hasábja,,, irta meg páratlan evdekessegn 
tárcsáit A Gróf Károlyi Gábor följegyzései az Uazas a 
n i 2,7 Ari az Eötvös Károly adomái mar is ország-

er-e a4 ' ít ért keltettek. Az október Vén kezdődő 
szer-e na > rvetéi*tés“ Eötvös Károly tarczasoro
“ÄkaiÄlt is közöl. A ki érdekes és jó

olvasni valót keres és » világ folyásáról gyorsan es hite-

dők, (Budapesten, IX. 1 apuovelde uteza 8.j,
sen küld ingyenes mutatványszamot. ,,

A haldokló nyárral megjönnek a hosszú estek a 
melyek már a tél unalmának izét rejtik magukban. 
Nappal m2g nincs semmi, ami a télre emlékeztet.^, 
legfeljebb a fákról lepergő sarga falevelek, de este.

jü^bujdosó.

Messze idegenben, drága honától távol, elhagvat.va, 
számkivetve, idegen nép között bujdos a hontalan.

Hazáját gyűlölt ellenségének hitvány zsoldosai fel­
dúlták, kirabolták s hogy mindezeket yandal-kezekkel 
betetézzék: a viruló városokat felgyújtották s azok ego- 
iiszkei mellett kaján — örömmel tova vonultak.

Pokoli kép az életbe.
Szivét.a keserű fájdalmak, lelkét a fásultság, gondo- 

atmenetét az eltompultság tartják fogva édes hazájának 
kétségbeejtő, szomorú sorsa miatt.

Nyugalma rég" nincs. Agyában a zavart gondolatok
egymást kergetik tova.

„Óh 1 százszor kegyetlen, durva végzet 1 e csapást 
miért mérted nemzetem népére, mely mindig hű volt a 
nehéz és boldog időkben egyaránt / ,

Isten! népek, nemzetek, királyok s a szabadság 
örök, nagy Istene! miért e nagy próbáltatás, miéit e
szomorú végzet V „

Míg ekként panaszkodik, s hazaja sorsa fölött kese­
reg : fölnéz az égre, de a komor felhő-borította zemtii- 
ről nem lát csak egy halavány remény sugarat sem de­

rengem.
Tovább megy.
Oly sivár az élete, hogy, ha szivében nem élne 

elmulhatlan drága hazájának önzetlen mély szerelme, ez 
a szent ideál, már régen önkezével vetett volna veget 
hiábavaló életének. De lelkében él még egy szikraja az 
isteni leheletnek, mely sejteni engedi, hogy lesz meg 
tavasz, feltün még hazája szabadságának fény-csillaga.

Haladt az idő gyorsan, de minden éve egv egy
örökkévalóság volt üres lelkében.

S ment tovább, mindig tovább, hogy keservet eny­
hítse s fájó sebére gyógyirt keressen.

Tengerre szállt.
Kelet pompája, dél gyöngye, észak elragadó szép­

sége minden felségük mellett is csak futó lelki-gyönyo- 
rőkkel fűszerezték kedély világát.

Mindenütt a szabadság élt. Az embereket boldogok­
nak és szabadoknak hitte.

Hazájáról már csak olykor hallott hirt, melyek csak
öregbítették szomorúságát.

*
* *
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Helyi, megyei és vegyes hírek.
október 6-ának az emlékét díszközgyűléssel ün­

nepli meg a zala-egerszegi társaskör a Korona vendéglő 
termében . hol homokos Sándor egyleti főtitkár fog fel­
olvasást tartani a gyászos történelmi napról s Fángler 
Kóla í. jegyző szaval. Hrabovszky Jenő énekdarabot fog 
előadni.

A zala-egemegi ügyvédi kamara Hajik István 
kamarai elnök elnöklete alatt f. hó 21-én Zala-Egerszegen 
a kamaia hivatalos helyiségében rendkívüli közgyűlést 
tartott, ame’ynek egyetlen tárgyát az 1899. évi költség- 
vetés fedezeti részének, illetve az 1899-ik évi tagsági 
illetménynek a megállapítása képezte. Elnök üdvözölvén 
a megjelenteket, a közgyűlés határozatképességét meg­
állapítja s a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 
dr. Czinder István, Thassy Kristóf, dr Berger Béla rendes. 
Iioliósy István és dr. Szigethy Elemér póttagokul küldet 
tek ki. Ezután felolvasták az 1899 évi február hó 11-én 
tartott rendes közgyűlés vonatkozatos részét, majd kitűz 
ték tárgysorozatra az 1899. évi tagílietmény megádapitását, 
mely czélbóí felolvasták a választmánynak f. évi augusz­
tus 17-én tartott gyűlésén a tárgy ra vonatkozólag hozott 
javaslatát, amely szerint mivel a február ll-iki közgyűlés 
az 1899-iki szükségletet 2.280 írtban állapitotla meg, 
melynek részbeni fedezetére szolgál a 44 ft 73 kr. pénz- 
maradvány s a tagsági hátralékból remélhető 780 tt 78 
kr bevétel, vagyis összesen 831 fi 51 kr., ilykép tagsági 
díjjal fedezendő 1.448 ft 49 kr., melynek fedezetére a 
választmány a tagsági dijat 12 írtban‘javasolja magálla- 
pitani, mivel a tapasztalás szerint a tagsági dijak egv- 
lésze bevehetetlen, egy jó része nem foly be év közben 
s most a szükségletet a feóruár 11-iki közgyűlés a minimális 
összegben állapítván meg, a költségvetésben fedezettel 
nem biró kiadások is merülnek fel. Á közgyűlés a választ­
mány javaslatának elfogadásával az 1899-ik évre a tag­
sági dijat 12 ftban állapította meg azzal, hogy a február 
ll-iki közgyűlésen 8 ftban megállapított tagság dijat 
meghaladó ez a 4 írt a közgyűlés napjától számítandó 
30 nap múlva fizetendő le. Egyéb tárgya a közgyűlésnek 
nem lévén, elnök megköszönte a szives megjelenést, s a 
gyűlést bezárta.

A sümeghi gazdakör Sümegben, f. hó ló-én igen 
sikerült állatkiállitást rendezett, amelyre bejelentettek 
70 darab tehenet, 108 üszőt és 21 bikát; ami igen 
szép eredmény, mert a kiállításban leginkább a kisgazdák 
\ettek részt. A szépen látogatott kiállításra megjelent dr. 
Jankovich László gróf főispán, Cseríán Károly alispán; 
ott volt Hertelendy Ferenc, a Gazdasági egyesület elnöke ; 
valamint szép számmal volt képviselve a sümegi gazda­
kör. A kiállítást, amely a sümegi haraszton volt, Szűcs 
Zsigmond gazdaköri elnök nyitotta meg, üdvözölvén a 
megjelenteket; megnyitó beszédében szólt az állattenyész­
tés fontosságáról és rá mutatott az ily kiállítások üdvös 
voltára s a kiállítást megnyitottnak nyilvánította. Azután 
a bíráló bizottság teljesítette feladatát s eljárásának 
befejeztevel hirdették ki az eredményt. A növen­
dék bikák kiállításában az I, 40 k. állami dijat ifj Polgar 
Gyula Galsáról. a Il-ik szintén 40 k. megyei dijat 
IIerezeg János Erényéről, a III-ik dijat 20 k. Nemet 
\ endel Kis-Gürbőről nyerték el kiállított bikáikkal. A 
bikaborjak kiállításában Jankó Lajos (Z.-Mihályfa) 30 k\, 
Katona Imre (Z-Mihályfa) 20 k., Gyarmati Sándor (K.- 
Göibő) 10 k. dijat nyertek, Tohonyái Elek z.-mihályfai

Melléklet a „ZALAME0YB“ 1899. évi 39-ik számához.
1900 ra a fedeztetés állomásait, tekintetbe véve különösen

,á.'át
állomást jelöli meg a

a megye
Ennélfogva a következő 39 ___
bizottság: Alsó-Domboru 3 ménnél 5.75 zab. 2 irt. széna 
ár, 1 írt és 1 ft pótdij: Alsó-Páhok 3 m. stb, Baksa 2 
m. stb. Becsehely 5 m., Bellatincz 3 m., F-Bisztiicze 3 
m., Dobri 4 m., Dobronak 3 m., Dráva-Vásárhely 2 m., 
Dráva-Egyház 3 m., Egyeduta 2 m, Felső-Szemenye 3 
ra., Galambok 4 m., Gutorföld 2 m., Gyertyános 3 in.. 
Hosszufalu 4 ro , Kotor 3 m., Légrád 3 m . Muracsány 
8 m., Mura-Keresztur 3 m., Mura-Szt.-Márton 5 m., 
Mura Szerdaheíy 4 m., N -Kanizsa 4 m., X.-Palina 4 m., 
Nagy-Lengyel 2 m., Novakovecz 3 m., Orehovieza 2 m., 
Pacsa 4 m.. Palin 2 m, Söjtör 2 m.. Sümeg 2 m., 
Szoboticza 2 m., Tapolcza 3 m., Zalacsány 2 m , Zala- 
Egerszeg 3 m., Szt. Balázs 3 m., Szt.-Gróth 2 m-, Zala- 
ujvár 3 m., Zsedény 3 m. — A bizottság pártolja 
Becsehelv, Dobri, ílossufalu, Nagy-Palina. Zala-Egerszeg 
és Zsedény községek folyamodását, hogy kérnek még 
egy—egy ménszaporitást s úgy a Muracsány kérelmét is, 
hol kettővel való szaporítása van szükség. Néhány köz­
ségnek azonban a ménállomány szaporítására indított 
kérelmét nem látta a bizottság eléggé indokoltnak, vala 
mint néhány olyan kérést sem, hogy új állomáshelyeket 
jelöljenek meg a felsoroltakon kívül. Pártolja Mura- 
Szent-Márton és Mura Szerdahely községeknek azt a 
kérelmét, hogy a zab métennázsája 6 írtban s a széna 
métermázsája 3 írtban állapíttassák meg, mert e községek 
nek kevés rétjük van s az idén a zab termés rendkívül 
kedvezőtlen volt. Végül a magáiiméuek megvizsgálására 
1899. évi november második felét tűzte ki

Kitüntetés a szegedi kiállításon A szegedi mező- 
gazdasági kiállításon Oltay Guidá szén tg vörgv vári nagy 
birtokos a kiállított árpáért ér m — kitüntetésben 
részesült.

Plébános kinevezés. A szombathelyi megyés püspök 
Házy János zala-egerszegi segédlelkészt Bődbe plébánossá 
kinevezte.

Izr. hitközségi elnökválasztás A múlt szombaton 
közölt: az izraelita hitközség elnökjelöltjei névsorára 
vonatkozólag koiportált ama híresztelésekkel szemben, 
mintha Boschán Gyuía abban az esetben, ha a választás 
reá esnék, az elnöki tisztséget el nem fogadná, jól értesült 
forrásból azt a hirt vesszük, és fekérettünk annak a 
közlésére, hogy mérvadó körökben ama reménynek adnak 
kifejezést, hogy Boschan Gyula megválasztása esetén a 
beleje helyezett, bizalmat nem fogja visszautasítani.

Anyakőnyvvezetői kinevezés. A m. kir. belügy­
miniszter vármegyénk területén a Csáktornya vidéki anya­
könyvi kerületbe Barakká Miklós körjegyzőt anyakönyv­
vezetővé, Fuhr Mihály jegyzői Írnokot pedig ugyanoda 
anyakönyvvezető helyettessé, továbbá a stridói anyakönyvi 
kerületbe Belecz Ede körjegyzőt, mura szent-mártom anya­
könyvi kerületbe Földes Imre körjegyzőt anyakönyvveze

tagnak, helyére Bachar Antal zalaszántói bérlőt válasz 
tolták meg": egyúttal az egyesület, mint testület, 40 
korona alapítványi Összeggel a Balatoni Múzeumi Egye­
sület alapító tagjai közé lépett.

Javító- és pótUi érettségi vizsgálatok. A zala­
egerszegi felső kereskedelmi iskolánál a szeptember havi 
javító- és pótló érettségi vizsgálat I. hó 22-én volt 
Péter Jánosnak, mint a vallás- és közoktatásügyi minisz­
térium részéről kiküldött biztosnak elnöklete és dr. Gzni- 
der Istvánnak, mint a kereskekelemügyi minisztérium 
részéről kiküldött biztosnak és társelnöknek, részvétele 
mellett. Pótló éraltségi vizsgálatra jelentkezett 2., javító 
érettségi vizsgálatra pedig 14 növendék; a vizsgálat be­
fejeztével megtartott értekezlet alapján a bizottság a pótló 
érettségi vizsgálatra jelentkezettek közül egyiket decem­
ber hóban egy tantárgyból leteendő javító érettségi vizs­
gálatra, míg a másikat június hóban az egész vizsgálat 
ismétlésére utasította. A javító vizsgálatra jelentkezett 14 
növendék közül 10 a követelményeknek megfelelt, mig 
négynek a bizottság megengedte, hogy az egy-egx tan­
tárgyból kapott elégtelen osztályzatot a júniusban tartandó 
rendes érettségi vizsgálat alkalmával kijavíthatja.

Részvénytársaságok óz szövetkezetek iparigazol 
vanya. Az ipari és kereskedelmi ügyletekkel foglalkozó 
részvénytársaságok és szövetkezetek üzletüket az 1884 ik 
évi XVII. t. s. 4 s? ához képest az elsőfokú iparhatóság­
nál bejelenteni és iparigazolványt váltani tartoznak A 
kereskedelemügyi miniszternek f. évi 36.900 sz. a. kelt 
rendeleté szerint a szóban forgó bejelentési kötelezettség 
csak a társaságnak, illetve szövetkezetnek a cégjegzékhe 
történt bevezetése, illetőleg az ennek megtörténtéről szóló 
értesülés kézhez vétele alapján áll be; mivel az 187"). évi 
XXXVII. t. e. 160, illetve 228 szerint a részvény­
társaság és szövetkezet a cégbejegyzés megtörténte előtt 
létezőnek nem tekinthető.

Köszönetnyilvánítás. A í. hó 8-án megtartott ipar-
testületi nyári mulatság alkalmival felülfizetett a zala­
egerszegi iparos ifjak egylete 2 irtot; nyerőméin tárgyat 
küldött Liebentritt Jozefa, mely adományért hálás köszö-

tőkké kinevezte és valamennyit a házassági anyakönyv 
vezetése és a házasságkötésnél való közreműködéssel is 
megbízta.

A zala-egerszegi felső kereskedelmi iskola Kis­
faludy önkópző köre alakuló gyűlését Kiss Lajos tanár, 
ön képzőköri elnök, elnöklete alatt tartotta, amelyen lioiczer 
Lajos középső osztályú tanulót aleínökké. Kovács Dezső 
telső osztályú tanulót főjegyzővé és titkárrá, Rudolf Péter 
felső osztályú tanulót főkönyvtárossá választották ; Iszti

ipev/őt hpfli.r pjjiet Ai-. I ..i'VT'j 77n", 7'“” ^S'oraond középső és Bass Károly alsó osztályú tánuiúk
íimó, SíéOTmLÍ jfin V7, 7khalJe8.'™k, ltu,si,mky Lajos középső és Lövi Sam:, also 
50 k tl!i í ifi k’’ bulf„,f°'íaet (^-Mihalyta) osztályú tanulók alkönyvtárosok lettek.

a»G,,,cz) 40 kV ,75 t'ovaS r,„vo WM

János (k.-Görbő) 20 k, dijat nyertek: mig Mojzer József 
(8timeg). Ágoston Dániel (Tótvár), Czencz József (llosztót)
S/.iics Zsigmond (Dergecs) arany oklevelet; Talabéi Károly 
(Sümeg), Sél ley Károly és Danes Gábor (/. Mihályfa),
Horváth Elek (Erényé), Tarsoly Antal (Ohid), ezüst-ok­
levelet Csik Bódi (Ohid), Móri Mihály és Kiss Gábor 
(Z.-Mihályia) bronz oklevelet nyertek. Üszőkért 
Pintér József, (Kis-Vásárhely), 60 k, Pilipor Ferenc 
(Szalaga) 50 k., Cotter Pál (Kis Vásáhely) 30 k., Felkér 
Józset (Kis-Vásárhely) 20 k., Borsos János (Z. Koppány)
10 k., jutalmat; dr. Lukonich Gábor (Sümeg), V'é°h 
János (Bazsi) arany oklevelet; Apfel Géza cs Zschiesche 
Jozselne (Sümeg), Farkas József (Ohid), Dénes János 
(Da hr on ez), Sebestyen Gábor (Gógánfa), Polgár Gyula 
(Galsa) ős Jancsó János (Kis-Görbő) ezüst oklevelet •
Mészáros Sándor, Gyarmati János (Kis-Görbő). Ilelbcr 
Janos (Gogánfa) bronz oklevelet. A bíráló bizottság 
munkálkodásának eredményét Szűcs Zsigmond gazdaköri 
e nők kihirdetvén, Hertelendy Ferenc gazdasági egyesületi 
elnök szolalt fel, beszédében hangsúlyozván a kiállítás 
nagy fontosságát; köszönetét fejezte ki a földmivelésü»yi 
miniszternek, hogy a kiállítás sikerét állami hozzájáru­
lással biztosítani, továbbá a vármegye főispánjának és al­
ispánjának, hogy megjelenésükkel a kiállítás fényét emelni 
szívesek valának. A kiállítást a lövölde termében rendezett 
es kitünően sikerült bankett zárta be.

Alsó-Lendva nagyközség képviselőtestülete leg­
utóbb tartott gyűlésén elhatározta, hogy 1900-ik évtől 
kezdve két mezőőrt alkalmaz 100 -100 fi t fizetéssel. —
Az iparostanonc iskolánál felmeiült 80 frt költséget a 
tandíjból és más befolyó jövedelemből fedezik. — A bir­
tokossági szabályzatnak az 1898. évi XIX. t. c. alapján 
leendő elkészítésére nézve utasították a városbirót, hogy 
ebben a tárgyban hívja össze a jogügyi bizottságot s. ennek
\elemen)ét ferjessze be annak idején a gyűléshez. __ A
halottas kamra építését a gazdasági alap terhére elhatá
rozták s a szükséges intézkedéssel a bírót megbízták.__
A birtok osság erdejében termett gubacsnak 16 forinton 
eladását a gyűlés tudomásúl vette.

A lótenyésztő bizottság szeptember 16-án tartott 
gyűlést Zala-Egerszegen. A gyűlést Csiilagh Gyula elnök­
helyettes vezette. Czukelter Lajos vármegyei I. al­
jegyző volt az előadó. Jelen volt Cserfán K. alispán 
s laicsetics Ottó cs. és kir. százados. Megáilapitotották

fulyó óó 16-án tartotta első őszi választmányi ülését.
Az ülés főbb tárgya, a részint eltávozás, részint lemond.is 
által megüresedett pénz tárnoki, jegyzői és számvizsgáló 
bizottsági tagsági állásnak a legközelebbi közgyűlésig 
való ideiglenes betöltése. - A pénztárnoki állásra miit 
választás utján Fuchs Jenőt, jegyzői állásra Erdős (ivuiát, 

a számvizsgáló bizottság tagjául pétiig Laohenbaeh 
Józsefet választották meg; egyúttal egy ellenőri állást is 
rendszeresítettek, mely tisztséget Fángler Miklós nverte 
el- A tervbe vett alapszabály módosítással a választmány I 
az elnök, titkár, jegyzők és háznagyokból álló bizottságot 
bízta meg olyképpen, hogy a módosított alapszabályok 
készén a legközelebbi választmányi gyűlés elé terjesztendök. 
— Góró jegyző indítványára a választmány Gluck Izidor 
kántornak, az egyleti dalárdának két hazafias ünnepé­
lyen tartott dalok betanításában kifejtett buzgóságáért ’ 
jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét és fáradságának 
jutalmául 1 drb. 20 frankos arany adományozását hatá­
rozta el. 1 ervbe vette egy műkedvelői színi előadás tar­
tását is, melynek érdemleges tárgyalásába azonban csak 
a jövő választmányi ülésen bocsátkozik.

Szarvasmarha díjazás. A Pacsai Gazdakör Pacsán, 
a nagyvendéglő udvarán, október 23-án reggel 9 órakor 
szarvasmarha díjazást rendez, amelyen részt vehet saját 
nevelés^ marhájával minden, Pacsán és vidékén lakó 
tenyésztő a küllőidről hozott marhák kizárásával. Jutal­
mul a minisztérium részéről küldött 400 koronát fognak 
kiosztani. A pénzdijakat a kisebb gazdák jutalmazására 
íorditják, mig a nagyobb tenyésztők elismerő oklevelet 
nyernek. 1 osztály. Nyugati származású, vörös tarka 
marha, tiszta vér, vagy keresztezések, a) Tehenek borja­
ikkal 40, 30, 20, 10 k. díjjal, b) Egy — három éves 
üszők 40, 30, 20, 10 k. díjjal, c) Választott egv éves 
borjuk nemi különbség nélkül 30, 15, 10, 5 k. ‘díjjal, 
d) Községi bikák gondozóinak díjazására 4 db. 10 10
k. dijat iorditanak. Il-ik osztály, a) Tehenek borjukkal 
elismerő oklevél, 20, 10 k. dij. b) Egy — három éves 
üszők elismerő oklevél, 20, 10 k. dij. c) Választott 1 
éves borjuk nemi különbség nélkül elismerő oklevél, 10
o k. dij. d) Tenyészbikák gondozóinak jutalmazására 
5 díj á 4 k.

A. keszthelyi járási jegyzők egyesülete évi rendes 
Közgyűlését Savkady Károly elnöklete alatt Sármelléken 
rártotta. A közgyűlésen a. folyó ügyek elintézése után az 
viliim) t Dolly János vállusi főerdésznek, mint tiszteletbeli

netét fejezi ki az elnökség.
Bairatások a keszthelyi gazdasági tanintézetbe. A

keszthelyi gazdasági tanintézetnél az 1899 1900-ik tanévi 
beiratások október iió 1-től 8-ig lesznek. A felvétel felté­
telei : 16 éves életkor, a gymnasium vagy reáliskola 
hatodik osztályának sikerrel, vagy a polgári iskola hatodik 
osztályának általános jó osztályzattal való elvégzését 
igazoló iskolai bizonyítvány. A tandíj félévenként 20 frt, 
olvasó-termi díj 2 frt. A szegénysorsú, jó előmeneteld 
tanulókat a tandíjfizetés alól felmentik.

Új sporiegyiet. Stridón kerékpár egyesület, alakult, 
melynek alapszabályait a belügyminiszter már helyben is 
hagyta.

Névváltoztatás. Fischel Barnát zala-egerszegi lakos 
vezetéknevének „ F er to*-tg kért átváltoztatását a belügy- 
minisztér megengei 1 te.

á kopár- és bomokterületek befásitása tárgyában 
a tüidmivelésügyi miniszter felhívja azokat az erdőbirtoko- 
sokat, akik az 1879 évi XXXI t. c. 165 § álnn megjelelt 
kopár es tutóhomokteriiletek beerdősitése végett a jövő 
1900-ik évben az állam részéről esem Tőkben ingyen 
részesülni kívánnak, hogy ebbeli, egv koronás bélyeggel 
ellátott folyamodványukat annak megjelölésével, liogv 
mely község határában hány katasztrális hold nagyságú, 
mely talajnemhez tartozó területet, mely fajból való és 
hány éves csemetékkel óhajtanak beültetni; továbbá, hogv 
a csemeték mily eim alatt, mely vasári állom Lsra és a 
jiivú év tavaszán vagy őszen küldendők e el, a folyamodó 
lakóhelyének pontos megjelölése mellett az illető kerületi 
kir. erdőfel ügyelő ségnél legkésőbb f. évi december 15-ig 
adják be.

Á borhamisítás. Szól ez a cikk nemcsak a kors- 
m.iiusoknak, hanem nemei)" szulnsgazd.inak is. Azon senki- 
som kételkedik, hogy a koi'sm.árosok két ni m hamisítanak, 
hogy kevesebb bort adjanak, s több pénzt kapjanak : mérges 
lol\adeknt öntenek a borba. Akit rajta csípnek, meg is 
büntetik. De napvilágra jött, hogy a termelő gazdák is 
hamisítják eladásra szánt boraikat, nem mérges folyadékkal 
ugyan, csak vízzel, ami nem árt ugyan az egészségnek, 
csak a zsebnek, de ez is hamisítás számba megy s a 
törvény ezt is tiltja és megbünteti 25—300 írtig. — A 
zaiamegyci gazdasági egyesület kérelmet adott be a vár- 
meg\ ei tór\ mi) hatósághoz, találjon ki valami módul és 
orvoslást az ilyen enyhébb hamisítások ellen is. A törvény­
hatóság teluivta az alispánt, hogy körrendeletével világo­
sítsa tél a gazdákat, az 1893. ‘évi XX[fi. törvénycikk 
szellemében, hogy a pancsolás mennvire káros a köz­
gazdaságra nézve s mennyire veszedelmes lehet büntetéskor 
a pancsolókra nézve. Csertán Károly alispán a tavaszi köz­
gyűlés határozatát es lel hívását alkalmas időben, a szüret 
előtt, teljesítendő, köriratot intézett most a főszolgabírókhoz, 
hog\ ezek haladéktalanul utasítsák a hegvközségek vezető­
ségeit, vagy az ezeket helyettesítő elöljáróságokat: tartsanak 
tanácskozásokat, magyarázzák meg a közönségnek, az 
egyes birtokosoknak, hogy a mostanság elharapódzott 
borhamisítások miatt a törvény szigorúan büntet s őriz­
kedjenek a manipuláczióktól. Az értekezletekről jegvzö- 
kónyvet vegyenek tél, kitüntetve a jelenlevőket, s hogy 
e rendeletnek eleget tettek, s a jegyzőkönyvet kérjék 
be a foszolgabirák. Ozélravezetőnek tartja az alispán azl 
is, hogy istentiszteletek után a szokásnak megfelelö- 

;l törvénynek a borhamisításra vonatkozó szakaszait 
oh ássák fel es magyarázzák meg a népnek.

A? .jUfÓálíitáS ‘ az idén október 5 helyett 6-án 
lesz, mert az újoncok bevonulása 5-re esik.

Bankkamaíláb fölemelése. Az osztrák magyar bank
főtanácsa t. hó 18-an tartott főiilésén a főtitkárnak a 
bank helyzetéről, a pénz — és valutapiacról szóló jelentése 
alapján a bank kamatlábnak 1 Wo kai való felemelését 
határozta el. Szeptember hó 19-étőí fogva tehát a bank 
kamatláb váltók — és értók papírok leszámítolásánál 
őeo, állami járadékokra és bankzáloglevelekre adott 
kölcsönöknél öPWo, más értékpapíroknál pedig 6°/°.
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álr,

Késő ősz volt. Vándor-madarak repültek arra egy 
u, 1 vizába, egy szabad, meleg vidékre, s o a hontalan,

10 imadozással nézett utánuk a tengerpartról; mintha 
L‘í i/élné mintha hívná őket. hogy legeljenek edes haza-
"dV s elveszett, szabadságáról. . , , ,
J:U sokszor ugv tetszők neki, mintha ismerős hangok 

; lt hallaná, amint a szellő végig suhant a parton, de csak 
tova repülő vándormadarak egymást-hivo hangjai voltak

a/ k Képzeletben megeievenültek ifjú évei, amikor még 
ütt játszott a rónák pillangóival és szedegette a szaba

mezők-illatos v rágait.
Boldog gyermekévek! ,
Maid midőn ifjúvá nőtt; komolyodo esszel ha- 

, történetén, páratlanul fényes múltján hányszor 
StJtt. S h» szomorú dolgokat kellé olvasma, halton,. 

...„íeihen mind annyiszor visszafojthatlau könnyök 
wgvetés. a mély gyűlölet félre ismerhetlen

i*1 'mPv^megvetéssel ostorozta hazája ellenségeit. .
, • ‘ Asdguk napfénynél tisztábban rajok bizonyult, 

s mi" igy gondolataiba mélyedre lelket a mnlta- 
k,,„ ’való ábrándnak adja át: vízióként meglett, lerb 

kora egész világát előkepzeli.

1 dtja^magát, amint a

szavával ' lángra gyújtja a szivekben a hazaszuetet

a|,o tüzek .... felmagasztosult arcokat s a lán-
„oló Ä -»eket” csak az önzetlen, Úszta

honszerelem vainzsolhat^az^ elaléitan, szava
elhal \ deremben. minden szem reá tekint s mi.de» 

kar felé nyúl, hogy üdvözölje.
Életének legszebb percei! ,
. mialatt féláloraba merülve a visszpemlekez.es ha- 

vkoí Szabadságára betölti lelki világát: szemeibe 

visszafojthatlak könnyek gyűlnek s a hazátlan honhszty,

kesereg. *
x iitozott az. idő* A zsarnok félre állt arról az igaz 

Sigtalan és jogtalan útról, melynek vége úgy » az enye-

VhuidSsó5 hazája fölött kitisztult a szabad ég » 
isszanverté szabadságát. A keserűség szomorú napjait 

felváltották a boldog megelégedés es együttérzés oro

“^kgyszer a halászok egy ősz. honvéd-ruhás halottat 

'‘LlUHukgCaikán a halál deraoszO Sguu.™boldog

mŐKlvi0Zme!y a^hazájAtjajöngva &
szívnek felre,smerhetlen és utóto Mg» voltat, 

l elke megsejtette, bog. nem \ea « ° hogy
a szive megrepedt örömében, me »
szabaddá lett újra édes hazája. E.yedy Barna.

<*•

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém b. tudomására juttatni, 

hogy helyben, a „Korona“-szálloda mellett, 
az ujonan épített Komin-féle házban egy

esm i'p-1'

üzletet nyitottam.
Szakmámba vágó ismereteim, sole évi 

kiil- és belföldön szerzett tapasztalataim azon 
kellemes helyzetbe juttattak, hogy keres­
kedésemet mindennel, mit e szakma és az 
itteni korszerű szükségletek igényelnek, 
elláthattam, s igy képes vagyok tisztelt 
vevőim minden kívánat át legolcsóbban és 
legnagyobb megelégedésükre kielégíteni.

Raktáron tartok : mindennemű csipkét, 
szalagot, zsinórt, selymet, cérnát, pamutot, 
kötőt, vállfüzőt, gummi szallagot, kesztyűt, 
fehérneműt, nyakkendőt, ernyőt, kefét, disz 
fésűt, öveket, illatszert, szemüveget stb. stb.

Midőn még a legszolidabb és legpon­
tosabb kiszolgálásról biztosítom, kérem,, 
hogy megrendeléseivel megtisztelni ke­

gyeskedjék.
Magamat Szives jóindulatába ajánlva, 

vagyok
Égerszög,

teljes tisztelettel
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gl Pályázati hirdetmény.
Hl A „Zalavármegyei Gazdasági Egyesület" a tá­
ti j poiczai vincellériskolánál az 1900-ik
ti! évi tanfolyamra

két ingyenes helyre
pályázatot hirdet. A felvétel iránti kérve 
nyék a Znlamegyei Gaz<lasagi ügye­
sül ot elnökségére címezve, f. 1899. eu 
október hő 5-ig alulírotthoz adandók be.

A kérvényhez melléklendők: 1) kereszt- 
levél, 16 év betöltésének igazolása végett: 21 
írni olvasni tudásról tanúskodó iskolai bi­
zonyítvány, 3) községi erkölcsi bizonyítvány :
4-, ép. egészséges testalkatról tanúskodó 
orvosi bizonyítvány; 5) szülői vagy gyáuu 
kötelező nyilatkozat arra nézve, hogy a 

í folyamodót az iskolából év közben ki nem

1 yX tanfolyam 1900-ik évi jánuar 1 én 

kezdődik és december hó végén nyilvános

vizsgálattal végződik.
Ruházatról és ágyneműről az illető maga

tartozik gondoskodni.
Zala Égerszög, 1899. szeptember 19.

\ „ZalaváiiftéiüHi Cazilasátri ^ycsiiliT* ik'H’Ihii:
Aí'íxc7 Pál sk. titkár

Ilii1

X

Selyem damaszt $ w«
“ ... ..„-ummt tekete.14 fi t 65 krig métei énként, — ' k 65' krig mé ^
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46077/1, 1899. sz.

.Árlejtés.
A zala-egerszegi m. kir. pénzügyigaz- 

„atósá(T és a mellé rendelt számvevőség 
hivatalos helyiségeinek M m október 
hó 15-tól 1000 évi április. 1-J-ig leendő 

fűtésére mintegy 168 köbméter j 3 
«tinoséöű első osztályú tel­
iében kiszáradt bükkfa szmUta
biztosítása céljából téVj Oktober

bó 5-ik napjai) d. e. 10 oiakot
a kir. pénzügy-igazgató helyettes iro. ajaha. 
„Ititevi palota 11. em. 13- «•») *f
ajánlattal egybeUötölt szóbeli avlejtes log 
tartatni, melyre vállalkozni ktv.iiol az a 
hivatnak meg, hogy az. árlejtéskor »3 tU 
bánatpénzt letenni tartoznak 

‘ \ fent kitett határidőig oO kros belveg- 
ge{ és 33 Rt bánatpénzzel ellátót irasbe 1
niánlatok is elfogadtatnak.

X, árlejtósi feltételek a kir. pénzügy- 
igazgatósági iroda vezetőnél naponkint a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

M kir. pénzügyigazgstósag.
Zala Égerszögen. 18911. szeptember 92.
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vizének használatát ajánljuk. BgFÓszt «f^.árfévsSkokf®n

5Sk éWezSsSSit^epel. £^^ín8%ole?á
savtartalmánál togva, specihcus ovo hasmenése ellen.TI gyermekek tiphoid-szeru tava zr-ny au üasm ^ Uyenk?r
Ehhez járul még, hogy a .‘ mig szoptat0ja e 'i?
veszélyes hurutos belhantalmaX ei“ 9téteiü és Weges 
használata íolytan nagyon kedvező «» tot gyerme-
tejet nyer. A már meglevő 97°mor e^e«eu hatván be szen­
teknél és felnőttek ne g> jegeire; a gyermekek lazas
savAí1eaedieUíürSig'nélkülözhetetlen, hűtő, húgyha] o 
™ea szómat csillapító hatásánál lógva.

Kedvelt borviz.
A mohai Ágnes-forrá0 @ 

kezelősége.

Kőrnlctmr:
ÉDBSKUTY L.
^ cs és Kir. udvari ^

a t V. Erzsebet-ter S.
BUDAi A- ’ , tüszerkereskedésben és

Kapható mind.« «“« “é“íhén

1 - r -ínmi bo,Tv Zala-Egerszcgen,, , z |.A/önsé<n*t ezennel értesítem, no0v
Van szerencsénk a n. *' ,x / e-Q_ 44 év óta fen ál ló

at"L wr7ít<> toruiViukcl „6i divat,-aktán....... «» «« wh. tu»
ßYl ÍJOY"6fflt)

a

a szomszédos De. OBERSOHN-fele bázto hdy^ K....  ^
Ezen alkalomból , lyíeM, *******, < <*«« ' "■*“’

és vállíULZölcet
"W. — állmk ,1SZ,PU vev6’"k""k

rendelkezésére. Tisztelettel :

Mcmbíqcr tiermaq cs fia.
Feleló

- ,/tó és kiadótulajdonos 
szerkesztő lG-3SrÁC
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Schiff, Srpek & Cie gyárából Schwehat- 

ban Becs mellett.
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äU Kiíüao minőségű gozmatmi lisztek eladása. f|

(ri/orsan szárad, k/tünő 

fénye ran es nagyon tartás. "BlBK

Kapható Z.-Egerszegen: Hubinszky 
Adotf és ián Ferenc kereske­

désében,
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\ an szerencsém a n. c. közönség b. 

tudomására adni. hogy Zala Egersxegen, a 
főtéren, Számok C. cég alatt -‘50 évig fenn­
állott liszt kereskedés megszűnt s helyette 
a régi helyen (( omin-féle uj ház a korona 
vendéglő mellett)

Heg bejegyzett cégem alatt

sárii, líi
eiX.letet í iyit< ittam.

Több évi tapasztalatom képesít arra, 
hogy a helybeli piacon ilynemű üzlettel 
versenyezhessek s összeköttetéseim folytán 
azon helyzetben vagyok, hogy minden élelmi­
szert és árut a lehető legolcsóbban 

adhatok.
Legfőbb törekvésem leend a n. e. kö­

zönség igényeit a legjobban s a legolcsób­
ban kielégíteni, miért is kérem becses 
pártfogásukat.

Kiváló tisztelettel

SZÁMEK ÄOOLF.
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Naiiontit {kétféle: feliér és barna) friss házi kenyér eladás.

ingatlanra: 656 hrsz. alattira 80 írtban, 658 hrsz. alat­
tira 9 írtban 602 b. hrsz. alattira 26 írtban, 606 h. hrsz. 
alattira 45 írtban, 740 b. hrsz alattira 93 írtban, 910 b. 
hí szám alattira 54 írtban ezennel megállapított kiki­
áltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 18i)9._ávi n<wemher hó 21-ik 
napján délelőtt 10 órakor DODIIÉ 1ÉN a község há­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10° o-át vagyis 15 írt. 3 írt 20 krt, 18 írt 60 
kr.. 3 írt 80 ki., 5 írt. 3 írt 90 kr., 2 írt 60 kr., 4 
írt 50 kr.. 9 írt 30 kr., 5 írt 40 krt készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t.-c. 48. g a alatt jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november 1 -on 
3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt 

I óvadék képes értékpapírban, a kiküldött kezehez letenni, 
avagy az 1881. LX t.-c. 170 g-a értelmében a bánat­
pénznek a birósáíínál előleges elhelyezéréről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság

Zala-Egerszegen, 1899 Julius 27-én.

Rutich, kir trvszéki bíró.

ad. 5533/tkv. 99

Árveiesi hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

.hatóság, közhírré teszi, hogy Nagy-Lengyel, Ormándlak, 
Rám községi hitelszövetkezetek végrehajtatóinak Dömötör 
József végrehajtást szenvedő ellen 150 írt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. tör v.- 
szék területén levő, 1. a döbvétei 578. sz. tjkvben 859/a 
hrsz. alatt Dömötör József és neje Lángó Anna tulajdo­
nául felvett, a végrehajtási törvény 156 szakasza értel­
mében egészben elárverezendő ingatlanra 150 írtban, II. 
a dobrétei 580 sz. tjkvben 864 hrsz. alatt V-2 részben 
Gyurii Rózsa Dömötör Józsefné, Va részben Dömötör Jó­
zsef és kiskorú Dömötör Sándor tulajdonául felvett egész 
ingatiara 32 írtban, III. a dobrétei 125 számú tjkvben 
Dömötör József és kiskorú Dömötör Sándor tulajdonául 
felvett következő ingatlanra: t 742 hrsz. alattira 186 
írtban, f 856 hrsz. alattira 38 írtban, IV. a dobrétei 
579 sz. tjkvben 661 hrsz. alatt Dömötör József tulajdo­
nául felvett ingatlanra 50 írtban, Y. a dobrétei 592 sz. 
tjkvben Dömötör József tulajdonául felvett következő

4572. sz. P. 899.

HIRDETMÉNY.
TEKENYE község határtagosításáról 

készült, azonban elveszett mérnöki munká­
latok úrbéri utón leendő pótlása módoza­
tainak megállapítása céljából az érdekelt 
birtokosok meghallgatására határnapul 
1899. évi október hd 3-ik napjának d. 
e. 9 órája Tekern e községbe a község- 
biró házához kitüzetik; mikorra az érdekelt 
birtokosok — külön idézés bevárása nél­
kül — hirdetmény utján megidéztetnek 
azzal, hogy a tárgyaláson személyesen, 
vagy meghatalmazottaik ál al megjelenje­
nek, mert meg nem jelenésük az eljárást 
akadályozni nem fogja, s mert távolmara­
dásuk netalán! káros következményeit má­
nak tulajdoni thatják.

Zala-egerszegi kir. törvényszék, 1899. 
évi szeptember 17-én.

Dr. Kritz,
kiküldött kir. törvszéki biró.
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' Megjelenik tizenkét 

kötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
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Megjelenik füzeles 
kiadásban is

dísze.-rendkívül 
kötésben, liőiii,ittál 

vászontál,Iával
és

w s> f
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n *

irt.
Minden négy lóban egy—egy 

kötet jelenik meg.

240 füzetben.
Több füzet semmíkép sem lesz.

Heten kint egy füzet fog 
közrebocsát tat ni.

Egy-egy füzet ára

30 gír.
A füzetes kiadáshoz díszes be­
kötési táblák szi.ll it útnak.

Képes disz mii a- müveit közönség számára.
Jl ÁLDÁSSY ANTAL, B0ROVSZKY SAMU, F0GARAS3Y ALBERT. GERÉB JÓZSEF,

1 GOLBZIHER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, KIKA SÁNDOR^ s; közreműködésével szerkeszti

4 MARCZALI HENRIK
__ I Mintegy 2500 szövegképpen 500 miimelléklettel, 60 színes műlappal 
v 7 50 történeti térképpel, 8500 szövegoldallal.

My KcjíSsVilsjíörténcf megszerezhető:
j a) Füzates kiadásban hetenkinti 30 kros füzetekbe:)
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minden rendes hazai könyvárusnál, 

b: Kötetes kiadásban 12 kötetben. H írtjára! 
a kötetenkinti utánvéttel bérmentve, 
b) havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

"X"
A rendelések a Helyi UiyvkereskaUila; vagy a áiirt kladäkhoz intizantiók.

Tájékoztató) képes prospektust
rogy

id utat rém tjfüzetet
Irncjíjzesn. és

küld a mii kiadóhivatala
Budapsst, VI!!., Üi!öi-ut 18. szárr. f,,.|

5 I

fi jiagy Jíepes Vüágtorténet czéija.
Jelen munkával az eső nagy vi ígt.fírténeti mii jelenik meg magyar nyelven. 
Tervében, czéljahan, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és je- 

ientős ez a vállalkozás.
A magyar tudomány nyújtja n magyar közönségnek az élet könyvét, 3 világtörténetet. 
Nemzeti művelődésünkre nézve foitos mozzanat ez.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.
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fi ]ft§y 3Cép£S VÜátIönéll2Í ülusztrácziói.
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztráeziói k zárólag egykorú vagy korhű ábrázoia 

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és 
irásmásolatokka! a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek. a minőt a maga valójában leheteti; n beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egybegyiijtőtt $ a
jgnagyobb műszaki tökéloíességg

az egésznek művészi értéket adnak.
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Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

barátja, tanácsadója, minden úri húznak ékessége Jegyen.
A mii kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nanv 

magyar vállalat át a nagy magyar közönségnek. '

Franki i n Tár salat
dóigyur irodalmi intézőt es könyvnyomda.-

Héra i Testvérek
innia Imi intézet részvény társaség.
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Eáőüxető syüjtőfc sílveshedjenek a kiadóhivatalhoz fopdulnl.
«■B—----------

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


